

您的寻亲路,一直有我们陪伴,免费寻亲热线:6610123

# 走遍大小陵园,挨个找父亲名字

找了数十年,年过六旬的王金芝老人希望能让牺牲的父亲落叶归根

本报9月9日讯(记者 尹海涛)

数十年来,69岁的王金芝老人心里一直有一个遗憾。

父亲在解放战争中牺牲被追认为烈士,但家里人一直不知父亲如何牺牲,尸骨又埋了在何处。如今,王金芝老人年事已高,想要父亲落叶归根的愿望愈发强烈。近日,老人托付本报帮忙,希望了结自己多年的遗憾。

“作为村干部,30岁的父亲为了起带头作用,撇下我们姐妹仨毅然决然地参了军。”王金芝老人说,当时她只有3岁,姐

姐8岁,而妹妹刚满4个月。

王金芝老人回忆说,从父亲参军到收到烈士证的10年时间里,母亲到处找人打听父亲的下落。“当时托黄县(现在称龙口)的一个舅舅打听得知,父亲有可能牺牲了。”

“我们姐妹仨是在泪水中泡大的。”王金芝老人说,许多人盼母亲改嫁,但母亲始终不相信父亲已经牺牲了,坚决不改嫁,希望父亲有一天会回来。

“看着母亲用她那颤巍巍的小脚下地干活,我们姐妹仨心里

说不出的难受。”王金芝说,母亲把她们姐妹仨拉扯大,而且都上了大学,这在当时来说是值得骄傲的一件事。可是母亲最终积劳成疾,1987年病逝。姐妹仨另外买了个骨灰盒,里面放了父亲的照片、用过的账本和笔,和母亲的骨灰葬在了一起。

母亲病逝后,王金芝全家开始了数十年的寻亲之路,四处写信打听,走遍大大小小烈士陵园,找寻父亲留下的痕迹。

虽然在威海一处烈士陵园看到了父亲的名字,但是姐妹

仨还是想知道父亲当时发生了什么,尸骨埋在了哪里。如今,王金芝老人定居济南,英雄山烈士陵园她已经走了个遍。

王金芝老人退休后有了时间,打听父亲下落的愿望更加强烈。一有关于这方面的信息,王金芝老人就格外注意。

现在王金芝姐妹仨年纪越来越大,每到春节聚在一起,谈的最多的就是关于找父亲的事。“不管如何,我们还是想尽儿女最后的努力,这样也就没有遗憾了。”王金芝老人说。

头条链接

## 老人最大的愿望就是接父亲回家



王金芝老人的父亲年轻时的照片。家属供图

## 当年的老队长,您在哪?

76岁退伍军人想和老队长再续战友情

本报9月9日讯(记者 王永军)

“亲爱的老队长,你在哪里?”家住芝罘区信义街的刘湘基老人今年76岁,是一名退伍军人。他想通过本报寻找当年的老队长李政善,和老队长再续当年的情谊。

“我是1954年10月份作为补充兵源参军的。”刘湘基老人介绍说,当时是一个叫李政善的军人来招兵,从1954年11月到1955年1月,他们在蓬莱训练了3个月。“当时李政善一直在我们身边陪着。”刘湘基介绍说,李政善以身作则,教会了他军人的准则。

1955年1月,刘湘基被分配到北长山岛驻扎,李政善也离

开蓬莱,此后就分别了。

1960年1月,刘湘基结束了5年的部队生涯,复员回到烟台,但他说,这么多年,想见李政善的念头一刻都没有断绝。

“他也是山东人,但具体是什么地方不清楚。”刘湘基告诉记者,李政善年龄比他能大几岁,此外,不知道任何信息。

“也不知道他现在过得怎么样?”在采访中,刘湘基说,现在退休在家,就希望能早日找到老队长,和他再好好交流。亲爱的读者朋友,如果您认识李政善,或是知道他的情况,请联系本报寻亲热线6610123,帮退伍军人刘湘基圆梦。



刘湘基老人想寻找的老队长李政善。本报记者 王永军 摄

“父,王春垫,字润甫。1917年正月25日生,山东省荣成市荫子乡岔河村人。1947年7月参军,1958年10月追认为烈士。”王金芝老人说,父亲自从参军后,从来没有给家里写过一封信,只是在10年后,家里有一天收到了民政部门的给送来的烈士证和100元抚恤金,才得知父亲已经牺牲。

如今老人最大的愿望就是找到埋葬父亲的地方,奉上一束鲜花,上一炷香,表达自己多年来的思念之情,并接父亲回到家乡与母亲合葬。

如果有人知道王金芝老人父亲的信息,哪怕是只言片语,请联系本报记者,对老人来说这将是莫大的安慰。本报记者联系方式:18660060246。

本报记者 尹海涛

## 浓情礼

黄河口大闸蟹,来自联合国环境署重点保护区,是黄河三角洲地区特有的名贵水产品。在海河交汇的独特生态环境下生长的纯野生、无污染、肉鲜味美的天然馈赠佳品。

浓情礼



### 黄河口大闸蟹

商务谢礼、亲朋馈赠、上上之选

齐鲁晚报读者享受 六折 优惠

2013黄河口大闸蟹产品规格及价格表-4对装

名称	规格(两)	售价
豪华礼盒A套餐	雄蟹2-2.5两4只 雌蟹2两4只	288元
豪华礼盒B套餐	雄蟹2.5-3两4只 雌蟹2-2.5两4只	338元
豪华礼盒C套餐	雄蟹3-3.3两4只 雌蟹2.5-3两4只	488元
豪华礼盒D套餐	雄蟹3.5-4两4只 雌蟹3-3.3两4只	588元